

35岁的安徽人程师傅在南京六合招兵桥一工地打工,7月11日傍晚,他拖着疲惫的身子下班回家,妻子小朱端上一碗刚做好的番茄蛋汤,招呼儿女、丈夫准备吃饭。没想8岁的女儿和快满3岁的儿子小桑(化名)在桌子旁争一把凳子,结果弄翻了桌子。突然一声撕心裂肺的哭喊,吓得夫妻俩猛地哆嗦一下。转脸一看,热汤已浇到小桑的身上。

小姐弟打闹弄倒饭桌 热汤把弟弟烫成重伤



小桑在儿童医院接受治疗 现代快报记者 施向辉 摄

“都怪我,没看好孩子!”昨下午,眼巴巴地望着仍张不开小嘴说话、吃饭的儿子,小朱又落下伤心的眼泪。事发已经两天了,每每看到躺在病床上的儿子,她都会陷入深深的自责中:如果没把那碗热汤端到桌子上,如果及时制止儿女在桌边打闹,如果……

当时是傍晚6点半,瓦工师傅刚从工地上回来。因为放暑假,他把上小学的女儿从安徽肥西老家接到六合,一家四口在工地附近的临时住所里团圆了。看到简陋的小桌上已摆上啤酒、饭菜,程师傅赶紧擦洗一下,准备吃饭。妻子也没闲着,转身去忙别的家务。

“吃饭喽,拿板凳。”为争一张凳子,姐弟俩闹起来了。他们在桌边转来转去,突然间桌子被碰倒了,小桑哭喊起来。程师傅以为女儿又惹弟弟了,正要“教训”两句。可转脸一看,才发现儿子被烫了。

“快点啊,小桑烫伤了。”抱起孩子,他和妻子打车直奔当地医院。程师傅隐约记得,被烫伤时要脱掉衣服。于是,他赶忙把儿子的短衣、短裤拽掉。到医院医生检查后,称孩子烫伤严重,建议快点转到南京大医院。

当晚,从六合到南京,夫妻俩已想不起一路上怎样艰难捱过。只记得带着他们一路狂奔的那位好心的哥不时宽慰这对近乎崩溃的父母。到达医院时,的哥扔下一句“救孩子要紧,不要钱了”,随即开车离开。“非常感谢那位好心的司机,医生说,再送晚一点,我儿子就没命了。”

在南京市儿童医院住院部,小桑躺在床上挂水,眼睛微闭,不时用小手抓抓罩在身上的护架。小朱说,孩子一直无法吃饭,只能靠挂水。用杯子喂水时,这个快满3岁的孩子被烫伤了,伸

着小嘴硬是不敢喝。“医生说我是重度烫伤,很危险……”她抹抹眼泪,轻轻抚摸了一下浑身缠满纱布的小桑,期待孩子能像以前那样响亮地叫一声妈妈。

“当时是全泼过来的,孩子都晕了。”小朱抖着双手,描述当时的场景:热汤从小桑脸上浇过来,然后是前胸、腹部,一直流到大腿根,孩子的小鸡鸡当即被烫伤。

昨天下午,医生为孩子更换药物重新包扎。夫妻俩守在一旁,看着孩子烫伤的皮肤,听着孩子的拼命哭喊。对他们来说,那种感觉如万箭穿心。“医生说,那种疼,我们可能一辈子也感受不到。儿子遭这样的罪,我们对不起他。”

儿子意外受伤,对这个原本幸福的家庭打击很大。“我干瓦工,一天工资160元,最近下雨,没上几天工。医生让我们做好心理准备,说花费不小。”

“小桑全身烫伤面积高达40%,多为2-3度的深度烫伤。”主治医生介绍,孩子送来医院时,一度出现休克。经抢救,小桑目前生命体征平稳,但仍未度过危险期。

这位医生称,假若没有重度感染等其他意外的话,小桑还需要一个多月时间的住院治疗,最低也需要五六万元。

事发后,程师傅的老父亲捧着辛辛苦苦攒下的8000元现金从安徽老家赶来。这个种了一辈子地的老农民看到小孙子伤成这样,急得不知如何是好。“不管怎样,都要保住孩子的命。没有钱,我就去找亲戚朋友借,几百、一千都行。”但他在南京无亲无故,亲戚朋友都是普通农民,满脸疲惫的程师傅还真不知道向谁开口借钱。

实习生 赵凤娟
现代快报记者 付瑞利

提醒

夏季对孩子们来说是愉快的,暑假让他们拥有了更多的自由;夏季又是烦恼的,除了烧烫伤外,还有很多意外伤害,可能会伤害孩子,家长切不可掉以轻心。

高空坠落

最易发生场所: 窗户、楼梯、床、娱乐场所等。

防护攻略: 5—10岁孩子最容易发生高空坠落。家长应在窗户上安装一定高度的栏杆,栏杆间距应小于孩子的头部;窗户旁边不要摆放桌椅;家长外出时,一定要将窗户关牢。家长同时应告诉孩子不要随意爬高层建筑或在高处玩耍。一旦出现高空坠落,家长不要随意搬动孩子身体,应及时拨打120求助。

交通事故

最易发生场所: 市区街道、生活区马路及停车场。

防护攻略: 穿越马路时,不要让孩子在马路嬉戏追赶;在生活区行走时应尽量避开来往车辆,也不要到有车经过的地方玩耍;提醒孩子不要在停车场玩,更不要和伙伴们做捉迷藏的游戏;儿童不要坐在副驾驶位。需特别提醒的是,不要单独将孩子留在车内。

溺水

最易发生场所: 游泳池、河边、有水的公园等。

防护攻略: 孩子在下水游泳前一定要先做些热身运动,而且要确保周围还有其他人看护。在发现有人溺水后,周围的人首先要让溺水者脱离水源,然后清洁口腔鼻孔中的淤泥杂草,还要进一步采取一些心肺复苏等措施,同时赶紧送到就近的医院救治。

宠物抓咬伤

最易发生场所: 生活区、公园。

防护攻略: 家长们应提醒孩子,不要逗猫狗。孩子和宠物一起玩耍时,家长一定要陪伴在旁。如果孩子被宠物抓伤或咬伤,应立即将伤口残留的血液挤出并用肥皂水或消毒清洁剂清洗伤口,最好用碘酒、酒精进行伤口擦拭。之后及时带孩子到接种门诊,遵医嘱给孩子注射相应的疫苗。

电击伤

最易发生场所: 家中

防护攻略: 家长应提醒孩子,远离开关、插座等电器用具。同时,教育孩子不要用湿布、湿手对其触摸。雷雨天气尽可能避免外出。出现雷电时,避免使用电话、电脑和电视等。不要在大树下避雨。需提醒的是,孩子一旦出现电击伤,家长应立即拉下电闸或关闭电源开关,利用竹竿、木棍、塑料物品等绝缘物挑开电源,同时拨打120急救电话。

隔着栏杆拉住跳桥小伙 胳膊肿了也咬牙挺住

5个人坚持半小时,终于把小伙救了下来

—90后小伙走到跨越宁杭高速公路的高架桥上,翻越到隔离网外准备轻生。就在他要跳下去的瞬间,路过的一名90后大学生一把将他拉住并报了警。南京溧水警方接报后,迅速赶到现场处置,展开了一场惊心动魄的“生死大营救”,终于将轻生者救回。

□通讯员 汤来伢 现代快报记者 陶维洲

小伙欲跳桥,被人隔着栏杆拉住

“90后”大学生俞亮最近正在溧水白马镇某公司进行暑期实习。7月10日上午9点左右,他途经白马镇白袁线,发现一名小伙子正坐在隔离网外的高架桥护栏上,双腿悬在半空中。桥下就是宁杭高速,车来车往川流不息,情况十分危险。俞亮感觉“不对劲”,就上前和他交谈,不料小伙子突然脱下T恤衫朝桥下扔去,同时探出了身子。

“不好,小伙子要跳桥!”俞亮一声惊呼,一个箭步上前及时将双手穿过护栏缝隙,紧紧拽住了

他,同时耐心开导小伙子,试图先稳定其情绪。不过,小伙子却不领情,他竭力挣扎。俞亮使出浑身力气拽住小伙子,但是由于有隔离网挡着,根本使不上劲,时间一久肯定坏事,俞亮赶紧腾出一只手打电话报警。

接到报警后,白马派出所陈龙海副所长立即带领三名辅警驱车赶至现场,此时俞亮已经有些撑不住了。大家赶紧冲上去,齐心协力拉住轻生小伙。

此时,轻生小伙整个身体几乎已经悬在了桥外,全靠桥上的5个人拉着他,情况十分危急。

为拉住他,5个人坚持了半个小时

由于桥侧的护栏缝隙很窄,只有胳膊才能伸过去,营救人员只能拉住轻生者,而无法将他拉回桥面。而且,由于胳膊是伸到护栏缝隙外的,根本使不上劲,轻生者又不断挣扎,五个人用上浑身力气才能勉强将其控制住,一时成了一个僵局。

在僵持了三四分钟后,由于持续超负荷用力,大家都感到体力不支,胳膊也产生了麻木感,陈龙海的胳膊更是已出现血痕和肿胀。忽然!险情再次出现,轻生者猛地爆发出一股蛮力,拼命晃动,眼看就要坠落下去。危急时刻,俞亮迅速压低身子,一把抓住轻生者的裤腰带,大家合力将他拽住,又一次将

他从“死亡线”上拉了回来。

此时,怕轻生者再挣扎,一名辅警从警车上拿来了一根警绳,将轻生者的双手紧紧缠在护栏上,使劲将其拉住。这时陆续有群众路过,见此情形大家纷纷主动上前帮忙,有的加把力拉住轻生者,有的四处寻找施救工具,还有的认识轻生者,跑去喊他家人。

很快,一人拿来了扳手和起子,大家一起动手将隔离网下半部分拆开。可是,轻生者不愿意上来。就在大家焦急万分时,他的母亲到了现场。看到母亲的泪眼,小伙终于答应放弃轻生。至此,持续了半个小时的生死大营救终于成功了。

轻生者母亲桥面跪谢施救者

轻生小伙姓程,也是个90后,刚刚参加工作。由于性格内向,在工作中受了点挫折就产生了轻生的念头。程某的母亲见儿子安然无恙,当场就跪下,一边哭着一边向在场所有人道谢。

7月10日下午,溧水县见义勇为基金会授予俞亮见义勇为积极分子称号,并送去慰问金,还专程赶赴俞亮的实习单位通报表扬他的先进事迹。

7月11日上午,程某母亲把一面锦旗送到白马派出所,还找到俞亮,对其表示衷心感谢。



民警和热心人正在解救轻生者 溧水警方供图

夏季是烫伤高发期

“因为放暑假,家长对孩子疏于监管。所以,夏季是孩子烫伤事故高发期。”医生提醒,家长应负起责任,注意把暖瓶、热汤等放置在孩子触碰不到的地方,以免发生意外。如果不幸发生烧烫伤事故,正确的应急处理对治疗非常关键。

“烫伤面积超过10%或严重的烫伤应立即送医院。”医生介绍,一个手掌的面积为人体面积的1%,倘若烫伤超过10个手掌面积,就属于大面积烫伤,这时候最要紧的是要立即送往最近医院,建立静脉通道,防止脱水性休克。